

泉都财经

quan du cai jing

2013年5月27日 星期一 3版
天翼邀您看财经



国家级城市群拟扩围

长江中游城市群有望升级

《全国促进城镇化健康发展规划(2011—2020)》将对国家十二五规划初步提出的21个城市群梳理,其中国家级城市群可能将有所增加。

如今,国内有长三角、珠三角、环渤海三大国家级城市群,而此前,东北、广西、成渝、中部、西北关中等地,均提出了中国第四增长极的提法,试图打造又一个国家级城市群。

湖北、江西、湖南、安徽四省,对于长江中游地区城市群升级为国家级城市群,显得胸有成竹。

此前在5月16日,江西省发改委召开座谈会,该省发改委主任李安泽指出,下一步将全力争取国家发改委将长江中游城市群上升为国家战略。

“国家发改委已经给出了初步意向,提出长江中游城市群会升级,此外西北、西南分别会有一个。”一名专家对记者说。

更早在今年两会期间,川、渝提出了将成渝城市群上升为国家级城市群的建议,而西北某省发改委网站消息称,兰州—西宁城市群已被定为国家级城市群,但随后此消息又被否认。

湖北社科院副院长秦尊文指出,国家发改委编制的城镇化规划,起码增加2个国家级城市群是可能的,“随着新的国家级城市群出现,将编制新的区域发展规划,原先规划将调整”。

来自西部某省发改委消息指出,该省正在编制城镇化发展规划,该规划着重加强了与国家发改委汇报衔接,通过积极争取,成功将兰州—西宁城市群确定为国家级城市群,并补充纳入到国家城镇化发展规划中,进一步提升了全省城镇化发展在全国大局中的地位。

本报记者与当地发改委部门联系后,该部门权威人士认为不准确,目前这部分内容已经删除。不过本报记者咨询相关专家认为,西北地区的确有可能出现新的国家级城市群的可能。只是还在研究阶段。

甘肃省社科院经济研究所所长安江林指出,目前仅仅靠兰州—西宁城市群上升为国家级城市群,暂时实力不够。正在努力争取北面的银川纳入,合并为新的城市群。

“现在最大的问题是,西部城市群发展滞后,中间地带比较薄弱,还需要时间培育。”安江林说。

但中部地区出现国家级城市群可能性较大,国家十二五规划列出的10个区域性城市群中,长江中游城市群作为一个整体,涵盖了武汉城市群、长株潭城市群、鄱阳湖城市群。



流量畅享一重礼——订包有惊喜!

进入“玩3G江湖”的“订包有惊喜”活动专区或者通过湖北电信网上营业厅、掌上营业厅订购全国流量包后,均赠送“玩3G江湖”经验值,同时赠送活动专区转盘抽奖机会,奖励规则:

流量包等级	获赠江湖经验值	赠送转盘抽奖次数
10元流量包	1000	3次
20元流量包	2200	5次
30元流量包	3500	7次
50元流量包	6000	10次
100元流量包	12000	20次

流量畅享二重礼——越上网,月有奖!

订购全国流量包的老用户,登陆“玩3G江湖”的“越上网,月有奖”活动专区后即可参与奖励活动。奖励规则:

流量包种类	奖项规则	赠送话费
10元全国流量包		10元
20元全国流量包		20元
30元全国流量包		
50元全国流量包		
100元全国流量包		30元

“玩转3G江湖”参与方式:手机发送短189到10008获取“3G江湖”手机网址。(通讯员 陈建斌)



继2013年4月15日,我市20多家企业赴广州参加广交会,2013年5月9日,我市又有10余家茶企业赴汉参加茶博会,这些企业频繁走出去,除了“淘”到了真金白银的订单,更从展会上“淘”到了企业发展需要的信息和思路。本报今日从众多走出去的企业中选择两家企业,近距离地走近广交会和茶博会——

品质就是竞争力

记者 王莉 通讯员 徐亮

2013年4月15日,在第113届中国进出口商品交易会(简称广交会)上,来自咸宁一家企业的展位显得格外刺眼,其布置考究的展台,设计新颖的产品,琳琅满目的商品,吸引着众多客商的目光。

这就是咸宁汇美达工贸有限公司的展位。

作为一家外贸企业,汇美达渡过了不平凡的几年。2008金融危机,对企业带来很大的影响,企业通过积极开拓国外市场,渡过了这一关。但从去年开始,企业发展再次遭遇寒流,由于企业重点市场的印度和土耳其先后对企业实行反倾销税,给企业的销售带来很大冲击。

如何破解企业的市场瓶颈?汇美达把目光又一次投向了广交会。

在这次广交会上,咸宁汇美达工贸有限公司研制出新品“方型餐具”,以传热快、易清洗、耐高温、造型优美等特点,深受南美、巴西等地客户的喜爱,5天拿下订单500多万美元。

“在这个展示的平台上,产品质量是我们在同行竞争中脱颖而出的支撑点,同样的价格,客户就比质量,从客户的评价来看,我们取得了成功。”该公司负责生产的欧阳丹如是说。

“去之前,我们的订单生产排到了6月份,回来后,我们的订单排到了8月份。到10月又有秋季广交会,今年的销售不愁。”负责销售的李媛介绍说。

从2006年第一次参加广交会以来,汇美达就尝到了“甜头”。从最初的一个展位,到现在的四个展位,每增加一个展位,出口额约增加1000万美元。据了解,仅今年4月份,该公司出口发柜量62.5柜,创2006年投产以来的历史最高。

作为出口贸易企业,连续七年参加广交会,汇美达能在广交会上感受到的不仅于此——了解市场的流行趋势,推陈出新,研发更多适合市场需求的新产品,及时了解客户的需求和建议,及时调整价格,适应市场需求。

作为国内第二家、国际第五家生产耐热钢化乳白玻璃器皿系列产品的企业,汇美达掌握着同行业高新产品的生产技术,拥有着巨大的潜在市场。但谈起参加广交会,该公司负责人生产的欧阳丹没有丝毫优越感,“在广交会那样的平台展现企业形象时,优先做好自身产品。只有做好自身产品,才能在同类产品中形成竞争力。”

据介绍,该公司生产的玻璃器皿,会根据各个国家的风俗习惯,生产不同花型的产品,以适应当地的需求。出口到非洲、中东、东南亚、日本、澳大利亚、拉丁美洲、东欧等三十多个国家和地区的产品均受到了客户的一致好评与青睐。

注重产品质量和新产品的开发,得到市场认可,这些就是成就企业竞争力的秘诀。从这点而言,汇美达从广交会上的收获远远大于订单收获。

相关链接

中国进出口商品交易会即广州交易会,简称广交会。创办于1957年春季,每年春秋两季在广州举办,迄今已有五十余年历史,是中国目前历史最长、层次最高、规模最大、商品种类最全、到会客商最多、成交效果最好的综合性国际贸易盛会。自2007年4月第101届起,广交会由中国出口商品交易会更名为中国进出口商品交易会。



汇美达工贸有限公司在广交会上的展位

广交会 茶博会

品牌就是号召力

记者 朱亚平

在武展中心举行的2013年第六届中国武汉茶博会上,羊楼洞茶业有限公司以204平方米的特大展位成功亮相,向八方来客隆重推出了该公司“羊楼洞老青茶”主打产品。

5月11日下午,在武汉国际会展中心举行的2013年第六届中国武汉茶博会现场,崇阳三特旅游发展有限公司与羊楼洞茶业有限公司达成了特色旅游产品战略合作协议。双方将整合优质资源,共同投资开发特色旅游茶产品,以获得良好的社会效益和投资回报。

为准备这次茶博会的参会工作,该公司提前派遣20多名营销专业团队,到达武汉会展中心,按照设计方案布置好现场。

“像这样一线、二线城市举办的全国型的展会,公司每年都要参加十余场,每次都要耗损大量的人力物力。”该公司相关负责人介绍,去年企业在展会上的费用大概在150万元左右,这项费用可以说是逐年增多,花这么大的力气,只为能在全国茶业市场上,争得一席之地。

那么,羊楼洞公司为什么要坚持往里砸钱呢?

羊楼洞企划部经理曾丽介绍,参加这些展会会给企业带来的的是长远的发展效益。做一个正在发展的茶企业,通过参加这样一个个展会,企业的品牌打出去了,在全国市场上名气越大,品牌也就越有号召力,“湖北羊楼洞砖茶的品牌变得耳熟能详,这就是营销成果。”

以茶会友、以展兴商。虽然每次参展的主题都不同,或带着企业出产的新茶、老茶参加展示;或带着学习态度去活动上交流、取经;或与其他客商、茶商相约,现场品茗、点评、评比,并留下宝贵的意见,都是为了一个目的,那就是在不断交流中,树立企业自己的形象,从而推广羊楼洞砖茶,达到名声在外的效果。

“我们将新产品带到展会上,让更多人了解我们的产品和先进的工艺,在不断的交流中,企业也能得到更好进步。”曾丽说。

茶博会汇聚了国内云南、福建以及国外斯里兰卡、日本、韩国650家企业、近10万个茶品种,显然是湖北青砖茶开拓国内市场的一个较好的着力点。

作为一家茶产业全产业链综合发展的公司,在参加各种茶博会期间,羊楼洞也积极吸引经销商、加盟商,在拓宽茶叶市场份额的同时,也积极寻求在其他领域的强强联合。

“站在未来市场发展角度看,我们就能更好的把握将来,根据目前市场的发展现状,再结合羊楼洞老青茶的一些工艺转变,大致我们也可以看出以后黑茶的一个发展趋势。参加这样的会展活动,企业找到未来茶市场的发展点,找寻到了新的发展动力。”曾丽介绍。

相关链接

由湖北省农业厅主办,武汉中兴恒远展览服务有限公司承办的“2013第六届中国武汉茶业博览会”,将于5月9日至12日在武汉国际会展中心隆重举行。2013年第六届武汉茶博会规模再次创下全国春季茶展纪录,展览面积达到30000平方米,展位数突破1000个,其中70%是特装展位,大会整体形象全面提升,规格档次更高,更加国际化。



羊楼洞茶业有限公司在武汉茶博会上的展位

广交会:通向国际的窗口

记者 王莉 通讯员 徐亮

“广交会是中国行业的晴雨表、风向标。对于外贸企业,广交会这个平台是必需的。”5月22日,说起广交会,市商务局外贸科王建成说道。

在刚闭幕的第113届广交会上,我市涉及机电、轻工、纺织等行业20家参展企业共接洽新老客户2800余人次,签订出口合同总金额3000余万元。

广交会展位是一个稀缺资源,增加展位不是小事。相关部门会根据企业出口额和实力来确定展位数量。

从第108届广交会开始,嘉鱼恒鑫脚手架的出口额从最初的几万美金,到去年的2200万元,参展对于该企业来说,作用非常大。目前建材市场行情好,据说,每增加一个广交会展位,出口增加1000万元美金,今年增加摊位的话,有望在去年的基础上,有望翻番,将对全市的出口有帮助。

“但是,广交会的效应也并不是那么立竿见影。可能参加的时候,没有明显的好处。但过了段时间,客户就找上来了。”王建成讲述了一个真实的例子,赤壁市思宇纺织印染厂之前参加几届广交会,没有专门的摊位,就背个包跟着别的企业进去,没什么收效。但就是这一个积累的过程,这两年,很多客户找上门来,一说起来,全都是在那个时期积累的客户。该企

业最近两年增幅很快,完全是从广交会上得益。

“广交会扶优扶强也扶弱。”王建成说。一般的门槛是出口达到一定的数额才能申请。因此,如何进入广交会成为不少民营企业的难题。有企业代表提出,广交会准入门槛太高,不利于企业“走出去”。“但也有个机动的名额。”王建成透露。

为了给那些有出口潜力、发展前景,但没有出口的企业提供外贸平台,省里给每届广交会都留有5%的机动名额,摊到咸宁就有可能只有1家。

王建成谈到,今年的广交会,我市这个机动名额给了巨宁竹业。该公司去年底有4条重组竹生产线投产,今年第一次参加广交会,凭借自主研发生产的竹地板、竹家具等产品,深受国内外客户的欢迎,共接待客商108人次,洽谈业务60多家,有合作意向的达10多家,一位荷兰客户当场签订10万美元订单。

作为每届广交会必去的工作人员,王建成还发现,在今年的广交会上,我市传统密集型产业、廉价劳动力的行业优势不再,反倒高新技术行业的行情越来越好。

茶博会:互通有无的平台

记者 朱亚平

“茶博会是推动企业快速壮大的平台,不仅可拉动茶业自身的发展,从长远来看,他还是行业发展趋势、交流信息最好的平台。”

21日,在市特产局办公室,副局长潘国雄侃侃而谈,我市特色农产品中茶叶占到相当重要的位置,每年产值占到了农业行业的大头,因此,在对外推荐和营销时,我市特产部门首当其冲的亦是茶叶。

今年以来,特产部门先后组织了知名度较高,实力雄厚的羊楼洞茶业有限公司、九宫有机茶、罗珍茶、汀泗川玉、百丈潭等10余家茶企参加全省及全国性的茶叶博览会。

潘国雄介绍,“近几年来,上海、北京等全国性的营销展会,羊楼洞公司都一次不落的参加,为该企业拓展全国市场起到了决定性的作用。”

在市场营销方面,每年特产部门都会组织茶企管理人员外出了解茶业的市场行情,参观一些全国优秀茶企发展情况,并带回了宝贵的发展意见;在各地开展全国性的营销展会、博览会活动。

时,特产部门都会提前与举办方取得联系,邀请和组织企业走出去,展示企业文化,展示产品,推荐自己,并将一些先进的营销、管理理念带回咸宁。

潘国雄说,最开始,一些茶企业并不接受展会、博览会这样的营销交流形式,觉得参加这样的展会和活动没有什么实际上的意义,而且企业或是以本地营销为主,或者已有固定的营销渠道,或没有能力开拓外地市场,或认为没有必要给企业带来更大的压力;有的则因为费用太高,企业自身承受不起。

因此,在自愿参与的原则下,虽然全国这样展会非常多,但真正参与的企业并不多。

“市场需要什么,市场有什么样的发展趋势,对于一些只会闭门造车、埋头苦干的茶企来说,确实需要改变以前的传统观念,提高现代企业管理意识。”新形势下的茶业市场竞争激烈,将更多的是信息和营销手段的较量,把握好机遇,才能在竞争激烈的全国市场里挖到金子。

市特产局正积极组织和筹备5月31日至6月6日上海茶业茶乡旅游博览会。目前,已有羊楼洞茶业有限公司、赵李桥茶厂股份有限公司、汀泗川玉、赵李桥茶业股份有限公司4家茶企报名参会。

财智对话